
ATA DA 37  ﾪ SESS? ORDIN?IA. EM 08 DE NOVEMBRO DE 2010.
PRESIDENTE: ITO DARI RANNOV
1  ﾺ SECRET?IO: ELMIR PORT
VEREADORES  PRESENTES  ?SESS?:  ALBENICE  PINTO  DE  SOUZA,  ADRIANO  JOSE
COTTICA, ELMIR PORT, GUIDO HERPICH, ILARIO HOFSTAETTER, ITALO FERNANDO
FUMAGALI, ITO DARI RANNOV, SERGIO SILVA MACIEL E VALDEMIR JOS?SONDA.ﾠ
ﾠ
ATA N  ﾺ 065/2010
Aos oito dias do m? de outubro ﾠ de dois mil e dez, ? dezoito horas e cinco ﾠminutos, na plen?ia da C?ara
Municipal de Marechal C?dido Rondon, foi realizada a 37  ﾪ Sess? Ordin?ia. Os trabalhos foram abertos 
pelo Presidente, invocando a prote?o de Deus. Passou-se ent? ?leitura do Edital de Convoca?o n  ﾺ
71/2010. Em seguida, foram aprovadas as atas n ﾺ s 062 e 63 e 64/2010, da 36  ﾪ Sess? Ordin?ia e das 33
 ﾪ e 34  ﾪ Sess?s Extraordin?ias. Na seq?ncia, foram lidas as seguintes mensagens: mensagem e exposi?o

de motivos n  ﾺ 82/2010, do Executivo Municipal, encaminhando projeto de lei n  ﾺ 78/2010, que 
autoriza concess? administrativa de bens im?eis do munic?io, o qual foi baixado ? Comiss?s de Justi? e 
Reda?o, Finan?s, Or?mento e Fiscaliza?o e Obras e Servi?s P?licos; mensagem e exposi?o de motivos n
 ﾺ 83/2010, do Executivo Municipal, encaminhando projeto de lei n  ﾺ 79/2010, que disp? sobre autoriza?

o para abertura de cr?ito adicional suplementar, e d?outras provid?cias, o qual foi baixado ? Comiss?s de 
Justi? e Reda?o, Finan?s, Or?mento e Fiscaliza?o e Educa?o, Cultura, Sa?e, Bem-Estar Social e Ecologia;
mensagem e exposi?o de motivos n  ﾺ 84/2010, do Executivo Municipal, encaminhando projeto de lei n
 ﾺ 80/2010, que disp? sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional especial e d?outras provid?cias, o 

qual foi baixado ? Comiss?s de Justi? e Reda?o e Finan?s, Or?mento e Fiscaliza?o; mensagem e exposi?
o de motivos n  ﾺ 85/2010, do Executivo Municipal, encaminhando projeto de lei n  ﾺ 81/2010, que disp? 
sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional suplementar, e d?outras provid?cias, o qual foi 
baixado ? Comiss?s de Justi? e Reda?o, Finan?s, Or?mento e Fiscaliza?o e Educa?o, Cultura, Sa?e, Bem-
Estar Social e Ecologia; mensagem e exposi?o de motivos n  ﾺ 86/2010, do Executivo Municipal, 
encaminhando projeto de lei n  ﾺ 82/2010, que disp? sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional 
especial, e d?outras provid?cias, o qual foi baixado ? Comiss?s de Justi? e Reda?o, Finan?s, Or?mento e 
Fiscaliza?o; mensagem e exposi?o de motivos n  ﾺ 87/2010, do Executivo Municipal, encaminhando 
projeto de lei n  ﾺ 83/2010, que disp? sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional especial, e d?
outras provid?cias, o qual foi baixado ? Comiss?s de Justi? e Reda?o e Finan?s, Or?mento e Fiscaliza?o. 
Em quest? de ordem, o Vereador Ila solicitou que, se fosse do entendimento das Comiss?s pertinentes, 
que as mesmas exarassem os pareceres relativos aos projetos de lei que tramitam em regime de urg?cia, 
quais sejam, 82 e 83/2010. Ap?, foram lidos os seguintes documentos: requerimento n  ﾺ 183/2010, que 
solicita envio de of?io solicitando apoio das C?aras de Vereadores,  ﾠ Sindicatos e Associa?es Comerciais 
na divulga?o da Campanha de Vacina?o da Febre Aftosa, de autoria do Vereador Adriano; requerimento 
n  ﾺ 186/2010, que solicita informa?es do Chefe do Executivo Municipal, sobre os investimentos 
realizados no Parque de Lazer Anita Wanderer, desde 2009 at?a presente data, bem como maiores 
informa?es sobre os procedimentos adotados para contrata?o de empresa terceirizada para atuar no 
referido parque, de autoria do Vereador Sergio; requerimento n  ﾺ 187/2010, que solicita envio de Of?io 
para a empresa de telefonia Oi e para a Anatel, para que as mesmas tomem provid?cias no sentido de 
autorizarem a instala?o, na sede municipal de Marechal C?dido Rondon, de um arm?io ?tico com 
possibilidade de internet, abrangendo assim os bairros Parque Ecol?ico, S? Francisco, Ceval, Jardim 
Marechal, Jardim Universit?io, Avenidas e Parque Industrial, de autoria do Vereador Guido; 
requerimento n  ﾺ 188/2010, que solicita envio de Of?io contendo "Votos de Pesar" para a fam?ia da 
professora e servidora p?lica municipal Regiane Marlene Hart Sthiel, lamentando sua morte, ocorrida na ?
tima sexta-feira (05), de autoria de todos os Vereadores; requerimento n  ﾺ 189/2010, que solicita 
informa?es do Chefe do Executivo Municipal, sobre os procedimentos licitat?ios e contratos firmados 
entre a Municipalidade e empresas terceirizadas que atuam na manuten?o do sistema de ilumina?o p?lica, 
desde janeiro de 2009 at?a presente data, de autoria do Vereador Sonda; indica?o n  ﾺ 444/2010, que 
sugere que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, viabilize a constru?o de canteiros com 
ajardinamento no entorno da estrutura do CEMEI Jo? Grapski, localizado no Bairro Jardim L?er, na sede 



municipal, de autoria do Vereador Ito; indica?o n  ﾺ 445/2010, que sugere que o Executivo Municipal, 
atrav? do setor competente, viabilize a instala?o de placas indicativas de nomes de ruas em todas as vias 
p?licas do Loteamento Wollstein, localizado na sede municipal, de autoria do Vereador Ito; indica?o n  ﾺ
446/2010, que sugere que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, realize melhorias no 
sistema de ilumina?o p?lica existente na Rua Mato Grosso, especialmente no trajeto compreendido entre 
as ruas 22 de Abril e Almir DallaVecchia, de autoria do Vereador Sergio; indica?o n  ﾺ 447/2010, que 
sugere que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, viabilize melhorias com cascalho nas 
estradas rurais existentes no Distrito de Iguipor? localizado no interior do Munic?io de Marechal C?dido 
Rondon, de autoria dos Vereadores Sergio e Ito; indica?o n  ﾺ 448/2010, que sugere que o Executivo 
Municipal, atrav? do setor competente, tome provid?cias no sentido de n? reter a via original da Nota 
Fiscal de Produtor Rural no Pa? Municipal, passando a partir de agora a apenas tirar c?ia da via original, 
devolvendo-a ao produtor rural, de autoria do Vereador Guido; indica?o n  ﾺ 449/2010, que sugere que o 
Executivo Municipal, atrav? do setor competente, realize a readequa?o e cascalhamento da estrada rural 
existente na Linha Guavir? incluindo melhorias nos acessos, a constru?o de um redutor de velocidade nas 
proximidades da PRT-163 e a instala?o de uma placa, alertando o final da estrada e a via preferencial com
a referida rodovia, o que ampliar?a seguran? dos mun?ipes que passam pelo local, de autoria do Vereador 
Albenice; indica?o n  ﾺ 450/2010, que sugere que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, 
promova melhorias com readequa?o e cascalho na Rua da Gl?ida, localizada no Jardim Marechal, de 
autoria do Vereador Albenice; indica?o n  ﾺ 451/2010, que sugere que o Executivo Municipal, atrav? do 
setor competente, inicie os tr?ites burocr?icos que permitam o cascalhamento da estrada rural da Linha 
Conc?dia, no trajeto compreendido entre a Igreja e a propriedade da Fam?ia Krug, de autoria do Vereador 
Albenice; indica?o n  ﾺ 452/2010, que reitera a sugest? contida na Indica?o n  ﾺ 255/2009, para que o 
Executivo Municipal, atrav? da Secretaria Municipal de Sa?e, adquira uma incubadora para transporte de 
rec?-nascidos, de autoria do Vereador Fumagali; indica?o n  ﾺ 453/2010, que sugere que o Executivo 
Municipal, atrav? do setor competente, realize a manuten?o do sistema de ilumina?o p?lica ao longo de 
toda a extens? da Avenida ?io Jacob Welp, de autoria do Vereador Sonda; indica?o n  ﾺ 454/2010, que 
sugere que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, tome provid?cias no sentido de proceder a
limpeza de todas as placas de sinaliza?o de tr?sito, come?ndo pelas instaladas no espa? urbano, e, 
sucessivamente, passando pelas sedes distritais, visando garantir melhor visualiza?o, garantindo, por 
extens?, maior seguran? vi?ia, durabilidade dos materiais, por conseguinte, mais economia para os cofres 
p?licos, de autoria do Vereador Sonda; indica?o n  ﾺ 456/2010, que sugere que o Executivo Municipal, 
atrav? do setor competente, viabilize melhorias na sinaliza?o vertical existente nas esquinas das ruas Rio 
de Janeiro e Almir DallaVecchia e Santa Catarina com a Cabral, de autoria do Vereador Adriano; indica?o
n  ﾺ 457/2010, que sugere que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, inicie os 
procedimentos t?nicos e burocr?icos que permitam a elabora?o de conv?io entre a Municipalidade e a 
Associa?o de Moradores dos Loteamentos Augusto I e II, visando o repasse de recursos para que a mesma
possa ampliar suas instala?es e oferecer melhor atendimento aos seus associados, de autoria do Vereador 
Adriano. Em seguida, foi lido o Ato ME n  ﾺ 12/2010, que disp? sobre altera?o de data para a realiza?o 
da 38  ﾪ Sess? Ordin?ia de 2010, assinado pelos membros da mesa diretiva. A seguir, foram lidas as 
seguintes correspond?cias: Of?io n  ﾺ 1101/2010-GAB, do Executivo Municipal, comunicando que foi 
autorizada a realiza?o de processo licitat?io, modalidade Preg? Presencial n  ﾺ 49/2010, que tem por 
objeto a Aquisi?o de oito microcomputadores para a Secretaria de Sa?e; Of?io n  ﾺ 410/2010, do Servi? 
Aut?omo de ?ua e Esgoto, comunicando que foi autorizada a realiza?o de processo licitat?io, modalidade 
Preg? Presencial n  ﾺ 10/2010, que tem por objeto a aquisi?o de dois ve?ulos zero quil?etro com da?o em 
pagamento de dois ve?ulos usados; Telegrama da C?ara dos Deputados, sobre recursos do or?mento da 
Uni? empenhados aos munic?ios, de outubro de 2010; Telegrama n  ﾺ 1066678/MS/SE/FNS, do Fundo 
Nacional de Sa?e ? FNS, informando a libera?o de recursos financeiros no valor bruto de R$ 2.729,59, 
compet?cia 09/2010; Of?io Circular Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF n  ﾺ 30, da Diretoria 
Executiva do Fundo Nacional de Assist?cia Social, comunicando a transfer?cia de recursos financeiros no
valor total de R$ 19.774,34, relativos ao m? de setembro de 2010. Na seq?ncia, no grande expediente, n? 
houve inscri?es para pronunciamentos na tribuna. Em seguida, na ordem do dia, foram apreciados os 
seguintes projetos de lei: projeto de lei n  ﾺ 77/2010, do Executivo Municipal, que disp? sobre autoriza?o
para abertura de cr?ito adicional suplementar, e d?outras provid?cias. Em discuss?, o Vereador Sonda, ap?
cumprimentar os presentes comentou sobre a import?cia do projeto e da duplica?o da Avenida Irio Welp 
para que essa via proporcione um fluxo de ve?ulos com seguran? e qualidade. Em vota?o, o referido 



projeto foi aprovado por unanimidade em segunda e ?tima vota?o; projeto de lei n  ﾺ 83/2010, do 
Executivo Municipal, que disp? sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional especial, e d?outras 
provid?cias, o qual foi aprovado por unanimidade em primeira vota?o; projeto de lei n  ﾺ 82/2010, do 
Executivo Municipal, que disp? sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional especial, e d?outras 
provid?cias, o qual foi aprovado por unanimidade em primeira vota?o; Na vota?o dos requerimentos, o 
Vereador Sonda solicitou destaque ao requerimento n  ﾺ 189/2010, de sua autoria, ressaltando a import?
cia e pedindo apoio dos demais Vereadores na aprova?o do mesmo. Em discuss? o referido requerimento, 
o Vereador Guido disse ser favor?el ?aprova?o do requerimento e que j?formulou mat?ia semelhante 
atrav? de requerimento, o qual n? foi respondido de forma completa, dizendo esperar que desta vez o 
Executivo preste as informa?es necess?ias de forma integral. O Vereador Fumagali comentou dar total 
apoio ?aprova?o do requerimento e fez algumas observa?es sobre falhas no sistema de ilumina?o p?lica 
municipal, dizendo ainda ser pertinente e necess?io o pedido de informa?es. Em vota?o, o referido 
requerimento foi aprovado por unanimidade; Os demais requerimentos foram aprovados por unanimidade
em bloco. Da mesma foram, na vota?o das indica?es, os seguintes vereadores solicitaram destaque ? suas 
mat?ias, ressaltando a import?cia das mesmas e pedindo apoio aos demais Vereadores na sua aprova?o: 
Vereador Fumagali ?indica?o n  ﾺ 452/2010, de sua autoria, a qual foi aprovada por unanimidade dos 
presentes; Vereador Sonda ?indica?o n  ﾺ 454/2010, de sua autoria. Em discuss?, os Vereadores Ila e 
Albenice manifestaram seu apoio ?referida indica?o, ressaltando sua import?cia. Em vota?o, a referida 
indica?o foi aprovada por unanimidade dos presentes; Em vota?o, as demais indica?es foram aprovadas 
em bloco por unanimidade. Nas comunica?es parlamentares, o Vereador Fumagali ap? cumprimentar os 
presentes comentou sobre uma resposta ao requerimento n  ﾺ 70/2010, de sua autoria, encaminhado ao 
DNIT. Elogiou a seriedade desse ?g? federal e a consist?cia da resposta dada. Lamentou que o Executivo 
Municipal n? tenha o costume de responder de forma completa e satisfat?ia os pedidos de informa?es 
formulados pelos Vereadores, e disse que, se for o caso, o Poder Judici?io pode ser provocado para exigir 
que a municipalidade preste as informa?es de forma adequada. Ainda sobre a resposta do DNIT, disse que
a rodovia est?bastante deteriorada, por? que os recursos destinados ?recupera?o j?est?previsto no 
Programa de Acelera?o de Crescimento para que no pr?imo ano possam ser iniciadas as obras. O 
Vereador Sonda ap? cumprimentar os presentes fez algumas observa?es a respeito do tr?sito municipal, 
sobre a necessidade de limpeza das placas indicativas de tr?sito, ainda que as mesmas estejam sendo 
substitu?as, ressaltando que ?um servi? prim?io e essencial que a municipalidade deve prestar. Comentou 
sobre a aprova?o do projeto de lei para contrata?o de pessoal para trabalhar na educa?o municipal, a partir
da defasagem que houve por pedidos de exonera?o e afastamentos para tratamento de sa?e, dizendo que 
deve-se refletir sobre essa quest?, e que talvez esses servidores n? estejam recebendo as condi?es necess?
ias  ﾠ para executar suas fun?es, ou ainda a sobrecarga de trabalho, que pode ter acarretado a defasagem 
nesse setor. Colocou a import?cia de refletirmos nesse sentido para dar boas condi?es de trabalho para os 
servidores prestarem o melhor atendimento poss?el ?popula?o. Antes de encerrar os trabalhos, o 
Presidente lembrou que a pr?ima sess? ordin?ia ocorreria no dia dezessete de novembro, convocando 
ainda sess? extraordin?ia para o dia nove de novembro, ? dezoito horas. Nada mais havendo, o Presidente 
agradeceu a comunidade presente e a prote?o de Deus e encerrou os trabalhos, ? dezenove horas e 
quarenta minutos, sendo lavrada a presente ata, que lida e achada conforme, ser?assinada pelos Senhores 
Presidente e 1  ﾺ Secret?io. SALA DAS SESS?S DA C?ARA MUNICIPAL DE MARECHAL C?DIDO 
RONDON, Estado do Paran? ﾠ
ﾠ
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